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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R6Rler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten André Barth (AfD)

Drs.-Nr.: 7/699

Thema: Préaventive Korruptionsbekdmpfung im Préasidium der Be-
reitschaftspolizei — Nachfrage zu Drs 7/298

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wann wurde im Prasidium der Bereitschaftspolizei mit der Feststel-
lung der korruptionsgefdahrdeten Arbeitspldatze und der Gefahrdungs-
analyse im Sinne von lll. VwV Anti-Korruption begonnen?

Mit der Feststellung der korruptionsgefdhrdeten Arbeitsplatze und der Ge-
fahrdungsanalyse im Sinne von Ziffer Ill. VwV Anti-Korruption wurde im
Prasidium der Bereitschaftspolizei im Jahr 2017 begonnen.

Frage 2:

Welche gezielten MaBnahmen der priaventiven Korruptionsbekiamp-
fung bei einem besonders hohen Grad von Korruptionsgefahr hat das
Préasidium der Bereitschaftspolizei ab 2016 ergriffen und aus welchen
Griinden ist ein hoher Grad der Korruptionsgefahr angenommen wor-
den, obwohl die Feststellung korruptionsgefidhrdeter Arbeitsplit-
ze/Dienstposten und die Gefahrdungsanalyse noch nicht vorlagen?

Bereits im Jahr 2010 hat das Staatsministerium des Innern fur den gesam-
ten Ressortbereich korruptionsgeféhrdete Arbeitsplatze bzw. Dienstposten
nach der damals geltenden VwV Korruptionsvorbeugung festgestellt. Aller-
dings erfolgte hierbei keine weitergehende Einstufung des Grades der je-
weiligen Korruptionsgefahr. Diese Arbeitsplatze betreffen hier insbesondere
die Bereiche von Kontrolltatigkeiten mit haufigen AufRenkontakten und die
Vergabe von Auftragen. Auf dieser Grundlage wurden bereits vor 2016 ge-
zielte praventive Korruptionsbekdmpfungsmafnahmen durchgefiihrt.

Diesbeziglich wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Frage 4 der
Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 7/298 verwiesen.
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Das Prasidium der Bereitschaftspolizei hat zudem in den Organisationseinheiten, de-
nen zusténdigkeitshalber Beschaffung, Zahlung, Ermessens- und Beurteilungsspiel-
raume, Anordnungsbefugnisse und die Entgegennahme von eingekauften Waren zu-
gewiesen sind, gezielte GegenmaRnahmen ergriffen. Das sind beispielsweise:

- grundsétzliches Vier-Augen-Prinzip bei Auftragsvergabe im investiven Bereich,

- Angebotsvergleiche und Preisvergleiche sind immer Bestandteil des Beschaffungs-
und Gesamtrechnungsvorganges,

- Angebotspreise werden im Vergabevermerk dokumentiert und sind auch Bestandteil
des Vorganges,

- bei 6ffentlichen Ausschreibungen erfolgt der Zuschlag als Ergebnis einer Vergabe-
kommission (Beteiligte aus mehreren Bereichen),

- Trennung Bedarfstrager-Beschaffer-Rechnungsbearbeiter (damit keiner seinen ei-
genen Bedarf beschaffen kann),

- Trennung von Anordnungsbefugnis und Zeichnungsrecht fir sachliche und rechneri-
sche Richtigkeit.

Frage 3:

Finden Aufgaben- und Personalrotation, Vorgangskontrollen und organisatori-
sche MaBnahmen als MaBnahmen der praventiven Korruptionsbekimpfung im
Prasidium der Bereitschaftspolizei Anwendung und wenn nein, warum nicht?

Aufgaben- und Personalrotation sowie Vorgangskontrollen als organisatorische Maf-
nahmen der praventiven Korruptionsbekampfung finden im Prasidium der Bereit-
schaftspolizei statt. Unbenommen davon sind die Prifungen des Sachsischen Rech-
nungshofes bzw. der ihm nachgeordneten Rechnungsprifungsamter.

Mit freundlichen GriRen

Prof. Dr. Roland Woaller
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